

# 林源的春天

孔令周

时值清明前后,我们一家驱车前往林源。

林源归属林川镇,从溪坦进去后,就一路溪水叮咚相伴,山路十八弯,逶迤而上,过了镇政府,进入一个山坳,沿途茂林修竹,流水石砌,很快就到了林源。

据《林源村史》记载:太祖林公澄菴,系周紂王丞相干嗣子,受赐姓林氏之后裔。此公赋性恬淡,厌繁华,喜山水,善吟咏。常省亲妻族雅山,偶游林源,爱其林木深幽,流泉清冽,水秀山明,颇时心旷神怡,而流连忘返。遂后不辞劳苦,披荆斩棘,拓地策庐而定居。从明洪武年间迁徙林源,迄今已有600余年之久。

恰逢黄昏时分,晚霞半空,我们入住的林源枫彩壹号民宿,目前还处于暖房阶段,没有对外正式营业。老板是乐清人,热情好客,亲自开车到山口接我们进去。民宿在溪流旁边,由民国时期一座老房子改装而成,房前筑有篱笆,种有绿植,房有两层,黑瓦从木阁楼窗台延伸而下,微微翘起,恰似一圈帽檐,檐下挂着红红的灯笼,天上地下,交相辉映,一种梦幻的美。我一看就喜欢上了,记忆深处童年生活的老家房子就是类似模样,一种久违的亲切感扑面而来。进得屋来,一股浓郁的文艺与民俗的混合风格氤氲其中,一楼的中堂挂有四幅字画,全木茶几与茶具古色古香,右侧的板墙上裱有三幅书法作品,分别是《临江仙》《陋室铭》《沁园春·雪》,豪放与高洁并存,历史感叹与踌躇满志齐飞,而左侧的板墙上却挂着蓑衣与斗笠,中梁的柱子上挂着煤油灯。老板告诉我,房屋的框架都是原来的,现在看上去崭新的柱子板墙都没有上漆,是请工人一下子磨出来的,我不禁感叹,原来的主人是大户人家啊!老板说,可不是,我刚来时也以这个村很穷,后来才发现,富在深山有远亲,啊,村里很多人在瞿溪有房子,他们很早就在外面发展,勤劳吃苦,早早买了房子,现在拆迁征地,都分了好几套房子呢,这里是他们的老家,树高千尺不忘根,这边房子装修了让老人住在这里,现在交通也发达,逢年过节或空闲的时候自己也方便回来住几天。村里还开办了多个工艺品厂,就是留在村里发展的,一年收入也很可观。左侧板墙上还有一块是空的,



老板请我替他出出主张挂什么好。我笑着说,按照你的风格,没得选啦,肯定是筛子或其它的农具啦,老板也笑了。

正聊着,菜送过来了,五菜一汤,都是地道的农家菜,有红烧田鱼,清炒春笋,本地鸡,麦贴锅,油条茄子,荠菜汤,一桌满满的春天田园气息,令人胃口大开。饭后用茶,是慢火熬就的白茅根红枣凉茶,入口一丝淡淡的甜爽,清新提神。与老板又天南地北地聊了一阵,上楼歇息,老板笑着对我说,这里民风淳朴,老百姓都很善良,夜不闭户都没关系,几十年没有鸡飞狗盗的,听村里人说,很早的时候,发生一起小偷小摸,大家群起而攻之,那人也就无脸在村里生活了,只有远走他乡,相当于被开除了村籍,我听了心里涌过一阵暖流。

山村的夜特别宁静,早晨是被几声嘹亮的鸡鸣声叫醒的。

吃过早餐,沿着溪边散步。溪对面就是农耕文化展示馆,要跨过一组石阶,溪水清澈见底,软泥青荇,参差扶摇,树木倒影,空灵澄明。石阶一字摆开,水流至此,有点落差,迎水的一面荡起一圈半圆形的涟漪,恰似给每个石阶加了个圈,从夹缝间穿越过去后,又如九龙吐水,飞花溅玉,激起一片白色的小瀑布。溪边,还有妇女在洗衣,那娴熟的动作,一招一式,在青山绿水间,就是一道美丽的风景。

展示馆全木结构,高柱横梁,青砖铺地,放了好多农具与生活器具,有鱼篓、洗脚盆、酒缸等,里侧一个高出的台子摆放了纺纱的整套工具,我极疑心这里原来是一处戏台,问了一位老人果然如此。展示馆四周墙上有好文字与画,有传统的节日介绍,也有二十四孝故事,最有特色的是古法造纸的全过程,用水竹作原料到

一张张薄如丝绢的纸,图文并茂,是古文化遗存在深山的活化石。

展示馆的拐角处是一棵树龄已有170年的枫香,高耸入云,绿荫匝地,树干粗大,两三个人合抱都吃力,树皮乌黑,有些地方还长满了青苔,但那蓬勃的生机却如岩浆喷涌,鹅黄的三角形叶子层层叠叠,顶处刚冒出的叶子还呈鲜红色,在空中张开的枝条就像巨大的手掌,随时欢迎着南来北往的人们。老枫香隔着溪的正前方,高高的坎上正对着的就是作为林源文化礼堂的林氏宗祠,村民们悠闲地坐在春光里交谈着。这棵枫香,就是林源村的风水树。

展示馆紧挨山边的另一侧,有石阶路通向密林深处,这里是瞿湖红枫古道入口处,试着往上走了一段,两旁古木参天,植被茂盛,间有野花怒放,鸟鸣婉转,路上遇到三三两两前来扫墓的村民,交流得知,这条路自古以来就是湖岭与瞿溪的交通要道,若是深秋,两旁红枫胜火,流金溢彩,堪称一绝,虽然通了公路后,走的人少了,但仍吸引了不少徒步爱好者,用脚来丈量这条古老的山路。

从山上下来,在村里转了一圈,房屋依山而筑,高低不一,错落有致。有的人家把房前屋后装扮得比别墅还美,从后山流下来的清泉用毛竹劈成的管道引入,设计成假山池塘,亭台楼阁,绿树婆娑,游鱼戏水,院子前面放了秋千架,人躺在上面悠闲地晒太阳,真是神仙一般的生活!

问今是何世,乃不知有汉,陶渊明笔下的桃花源毕竟是梦中的,而林源却实实在在地恬静着,姑不论蓝天白云,天风浩荡,还有这里的山,这里的人,就单单这一弯溪水,就足以令人流连忘返了,何不学林公?

# 老白茶

洪小兵

从小随祖父喝茶,喝茶几十年,从来就是喜欢茶叶本身,沉迷于茶叶的滋味。于我来说,任何碳酸饮料在茶面前,没有身份,没有地位,而老白茶携茶味、茶香、茶色、茶感于一体,款款来到我的面前,让我一次又一次沉沦在茶味无与伦比的享受中。独坐茶室,静静品茗,悠然自得,舒服通畅。手中的茶水,似一杯红酒,也能让你茶醉微薰,似热恋中的少年,眼里只有你的好。

某日,一同学得知我文字中出现老白茶,便知我这个随性的人近来又迷上喝老白茶了,深夜起来装袋上好的老白茶,签上名字,托第二天早上回瑞的朋友带给我。春寒料峭之时,打开茶叶的瞬间,竟感觉人世间所有的相遇都是久别重逢。

煮老白茶,女子眼眸低垂,用虚无的心,无为的水,茶叶经过无数次翻滚、释放,茶水千锤百炼,充分显露自己的茶性,使得茶汤老来风骨,茶香更浓郁。轻轻啜上一口,唇齿留香,含在嘴里的茶水,缓缓地流入心田,温暖那个胃,放下茶杯的瞬间似乎完成一个缠绵的动作。老白茶也正因为老,茶性逐渐由凉转温,老白茶的纯情茶味也就能明白白地表现出来。

老白茶,似乎与女子有着千丝万缕的关系,老白茶之白牡丹,因为白字,让我无理地喜欢上老白茶,白,干净、纯情,像没有心机的女子;牡丹,花中之王,富贵、霸气。老白茶之白牡丹,于富贵大气中见清新脱俗,似淡淡的女子,却有着强大的气场,吸引着你与它惺惺相惜。老白茶之寿眉,眉,好看的女子,喝茶的心情如与美女相关,该是一件多么风雅之事啊。老白茶能得此些名,可见茶不是一般的茶,喝茶的当下,似乎是与美人对饮的好时光。是否,茶中也自有颜如玉?

老白茶一喝就痴,再喝再痴,心尖上只有你,这是老白茶白牡丹式的爱情。爱,就是我爱你时,恰好正是你爱我的样子。心田里全是你,这是老白茶的痴念,一切都只为喜欢老白茶的你,而你与茶一直结缘着。

老白茶素有“一年茶、三年药、七年宝”的说法,老白茶可反复煮,煮着喝,更得茶劲。那么,世间女子为啥就不能越活越有韵味呢?我仰慕老白茶式的女子,眉目间传递出来最珍贵的表情是淡定与从容。不讨好、不世故,一双眼睛流露出来只有心灵宁静才

能感受到的幸福,能成为这样的女子,即使岁月是把杀猪刀,这把刀也能护女子周全,让女子到老都能保持一颗善良的童心。

因为不喝任何饮料,独痴茶叶,少年时期,有同学则疑惑说:喜爱喝茶的,都是上了年纪的人,唯你小小少年,却老气横秋。如此,便想,就当个少年老茶人吧。

这光阴一眨眼,带我人至中年。时光匆匆,生活中茶味随影随形我慢慢成长,春夏秋间少些油味,多些清新味,少些套路,多些真性情,少些油腻,多些优雅韵。时时回味那少年时光,茶与我共快活,共度人世的山河岁月,老白茶便是最好的印证。少年老茶人,以爱为抵押,出走半生,期待归来仍是少年。

人的容颜可以改变,生活可以百转千回,唯独那颗爱茶的心,依然沉浸在有滋有味的生活里。而恰好你也在,对饮茶水,不需要太多的语言,各自看书,静默就好。似水流年里,茶香、书香依旧,日子还能有模样地进行着,这种情感体验于我来说,也许就是幸福的样子。

春天里,花儿艳得慌,春花盛大开放,绚烂至极,似浓烈的爱情,似女子赴汤蹈火地去赴一场约会。春色里,煮上一壶老白茶,让春水唤醒老白茶的痴,让不安分的春和老白茶共绘一幅春日煮茶图。茶室里的老白茶不停翻滚着,茶香弥漫茶室,把我们紧紧围住。任凭春色恣意,任凭茶香把我们一遍遍阅读。

春光里,有你真好,聊老茶、聊春色、聊那些陈年往事。水起茶落,茶叶浮沉,感悟浮沉岁月,涤荡尘缘风情。在老白茶的茶味中,我写下了以下文字,愿与你共享人世繁华。

我与花儿同痴,享一时美景,愿一世繁花;我与草儿同痴,守一季绿色,愿一生坚强;我与茶叶同痴,享一生茶味,愿独善自身。

我与春风同醉,扬一脸春光,漾一世温情。春水渡,桃花飞,人间四月天,守十里桃林,酿春风十里。湖一壶茶,与时光同悠,干一支酒,与岁月共逍遥,把诗与远方,揉捏成方圆,方是一生,圆是人生。此生有爱,只诉温情不诉殇,花开有声,叶绿有音,茶味有情,寻找爱的触角,伸向自己的世界。不以均码度流年,自渡彼岸,寻找诗意的色彩,储存温暖,光芒人生。

## 运动初心不改 锐意进化始终

### 全新BMW 3系国产车型亮相2019上海车展

昨日,全新一代BMW 3系国产车型在2019上海车展亮相。新车型与全新一代海外版3系同步开发,专为中国用户量身打造,推出加长轴距和标准轴距两个版本,坚守运动初心,在设计、运动性能、创新科技和豪华体验等方面锐意进化。

外观方面,全新BMW 3系基本沿用了海外版全新3系标准轴距版车型的设计风格,细节方面,其采用了全新的前大灯组造型,内部由L型的日间行车灯勾勒出全新的天使眼造型,相比现款车型要更加犀利、凶狠。同时,标志性的双肾格栅也变得更加宽大,并用一体式亮黑色镀铬装饰。此次车型还配备了M套件,左右两侧宽大的进气口造型,也将该车运动气息提升到了极致。

动力方面,BMW 3系体现了宝马品牌的精髓,对运动的追求近乎执拗,全新一代车型运动性能再度实现自我超越。全新BMW 3系长轴距版搭载的是新款B系列2.0T发动机,其最大功率为135kW。传动方面,与之匹配的依旧是



8速手自一体变速箱。同时,该车在轻量化、热管理、燃油效率等方面全面优化,为车型提供更高效率的动力输出。此外,新车恪守50:50的完美车身配重的同时,新一代车型车身刚性更高,底盘技术也更加精益求精,从而让该车的驾乘体验得到更好的提升。

更令人值得一提的是,全新BMW

3系国产车型将是中国市场首款搭载BMW智能个人助理的BMW车型。BMW智能个人助理将与第七代BMW iDrive人机交互系统和极具未来感的智能驾驶座舱一同,为驾乘者创造全新的人车数字化互动方式,重新诠释宝马充满乐趣的驾驶体验。

(季磊磊)

## 全新奥迪Q3昨上市

### 实车现已到店

昨日,全新奥迪Q3中国首发并正式上市。记者从瑞安中升华奥奥迪4S店了解到,全新奥迪Q3实车现已到店。

在外观设计部分,新车整体采用了海外版的设计理念,整体看上去更加运动。该车的前大灯组采用不规则设计,并在内部融入3条LED光带。高配为矩阵式LED大灯,配备了自适应远光和随动功能。该车的长宽高分别为4481mm/1848mm/1616mm,轴距为2680mm,相比现款奥迪Q3要明显加大了不少,全新奥迪Q3内部空间更加宽敞。在内饰方面,新车和现款比较并无太大的差异,但风格更加新异年轻化。新车采用了奥迪家族最新的虚拟驾驶舱设计,看上去更具科技感。车内配有12.3英寸全液晶仪表,可显示

丰富行车和多媒体信息,使中央多媒体触控屏可以更为下沉,从而方便触控操作。

配置方面,新车将配有全新奥迪Q3将配备最新的MMI互联系统,采用触控、语音等控制方式。同时,支持苹果CarPlay或Android Auto,并带有Wi-Fi热点功能。此外像泊车辅助、自适应巡航、交通拥堵辅助、主动车道辅助、手机无线充电、15个扬声器的B&O等配置,也会出现在Q3之上。

动力方面,新车将搭在高低功率版本的2.0T和1.4T两款发动机,并配有6挡、7挡双离合变速箱。其中2.0T发动机最大功率分别为162kW和137kW,而1.4T发动机最大功率为110kW。

(季磊磊)



## 天窗保养的注意事项

尽管汽车的天窗使用频率并不高,但对其保养却不能少。有关专业人士建议,天窗的保养应遵循以下6个注意事项。

- 1.如果车子常在风沙大的地方使用天窗,最好每个月用湿海绵轻擦天窗滑轨上的灰尘或泥沙。
- 2.如果车辆将长期停放或天窗长期不使用,可用细细的滑石粉或胶条专用的润滑剂涂抹天窗周围的胶条,如果天窗周围是使用绒质的只要用清水和干净的布擦拭即可。彻底清洁一次,以免因时间过长造成胶条在空气中发生化学变化而老化。
- 3.在洗车时可以顺便检查一下天窗的胶条

及凹槽内有无沙尘、树叶或小树枝等脏东西。

4.每2至3个月用湿海绵轻擦天窗滑轨和密封胶条,再喷上橡胶保护剂,并对天窗的传动机构和轨道进行润滑。在涂完润滑剂后,将天窗完全打开再完全关闭几次,然后用软布擦掉多余的润滑剂,以免弄脏车衣。

5.天窗的玻璃面板有隔绝热能和防紫外线的功能,应用软布和清洁剂清洗,勿用黏性清洗剂清洗。

6.使用高压水枪洗车时,不要直接将水柱对准天窗周围的密封圈,避免密封圈在高压水柱的喷压下变形,否则日子久了车内会容易进水。

## 安全气囊使用不当反成“杀手”

众所周知,安全带和安全气囊是汽车的安全装置。作为保护生命的最后一道屏障,安全气囊可以为乘车者提供有效的防撞保护。在汽车相撞时,汽车安全气囊可使头部受伤率减少25%,面部受伤率减少80%左右。然而,忽略了对安全气囊的关注也会给生命安全带来隐患。

安全气囊处勿覆盖、勿包裹:车主首先要了解汽车安全气囊的数量以及它们的安装装置,为保证安全气囊的顺畅使用,应避免在标有气囊位置表面放置物品。一般汽车内的安全气囊的位置都标有AIR、BAG、SRS等标识。同时,车主们还应注意座椅上带有侧气囊的车型也不应使用座椅套。



安全气囊指示灯长亮要立即检修:汽车在启动自检的时候,安全气囊指示灯会短时间亮起。如果在车辆行驶过程中,安全气囊警告灯一直点亮,则表明安全气囊系统发生了故障,这时

候需要尽快将汽车送去检修,否则,汽车可能会在行驶过程中故障,导致安全气囊失灵或误弹出等情况,从而造成生命危险。

不要随意修改安全气囊的相关零件和线路:部分车主买车之后会对汽车改装或增加汽车内部件,如更换方向盘风格、装倒车雷达、影像等情况,但需注意改装过程不可破坏与安全气囊相关的线路和零件,以免造成安全气囊使用故障。

安全气囊使用后需更换:安全气囊属于一次性产品,在使用后需要更换新的安全气囊。同时根据安全气囊的型号和设计,再对汽车的感应系统和电脑控制器进行重新调试或者更换。